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Anfrage der AfD-Fraktion: Erweiterte Anfrage zur Klimaneutralität in Bottrop 
 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Tischler, 
 
unsere Fraktion stellte am 13.08.2023 eine Anfrage zur Klimaneutralität in Bottrop, welche am 
18.08.2023 von der Stadtverwaltung Bottrop beantwortet wurde. Zu einigen Aspekten möchten wir 
genauer und erweitert anfragen. 
 
In diesem Zusammenhang bitten wir um die Beantwortung der folgenden Fragen: 
 
1. In der Beantwortung durch die Stadtverwaltung Bottrop wurde uns mitgeteilt, dass in der 

Solarthermischen Klärschlammtrocknungsanlage in Bottrop die Stromversorgung, quasi 
klimaneutral erfolgt.1 Inwieweit ist die Emschergenossenschaft in der Gesamtheit klimaneutral? 
Bitte den prozentualen Grad der Klimaneutralität der Emschergenossenschaft angeben. 
 

2. Frage Nummer 2 in unserer gestellten Anfrage wurde wie folgt beantwortet:  
 

Die Emschergenossenschaft nimmt im Rahmen der gesetzlichen Notwendigkeiten am CO2-
Zertifikatehandel teil.2 Inwiefern handelt es sich hierbei um Zertifikate in Form von Gutschriften 
oder Berechtigungen?3 
 

3. Inwieweit wird bei der Handhabung bzw. Nutzung von Zertifikaten in Form von Gutschriften und 
Berechtigungen Seitens der Bottroper Stadtverwaltung verfahren?  
 

 
 Mit freundlichen Grüßen  
 
Patrick Engels  
Fraktionsvorsitzender der AfD Bottrop 

 
1 https://afd-ratsfraktion-bottrop.de/wp-content/uploads/sites/222/2023/08/Beantwortung-der-Verwaltung-zur-Anfrage-klimaneutrale-

Gebiete-in-Bottrop.pdf 
2 https://afd-ratsfraktion-bottrop.de/wp-content/uploads/sites/222/2023/08/Beantwortung-der-Verwaltung-zur-Anfrage-klimaneutrale-
Gebiete-in-Bottrop.pdf 
3 https://adelphi.de/de/insights/freiwillige-co2-kompensationen-gutschriften-berechtigungen-oder-beides 
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